

## Naši senioři si užili radostný den s dětmi z naší školy

**POZOR!**  
NOVÉ TEL. ČÍSLO  
POŠTY V TIŠICÍCH:  
**954 227 715**

V pátek 6. prosince se na obecním úřadě propojily generace. Jak bylo avizováno, došlo k dalšímu setkání seniorů, které tentokrát obohatily také děti z naší školy. Moudrost starší generace a energie mládí zde vytvořila více než kouzelnou předvánoční atmosféru.

Seniory již potřeť přivítaly úžasné patronky akce – Míša Veisová a Pavla Šťastná, které o milé babičky a dědečky vzorně pečovaly, zajistily občerstvení a organizaci celé báječné akce. Přítomní si krátce popovídali a za okamžik za nimi přišli žáci druhé třídy naší školy, aby naše seniory potěšili pilně nacvičenou vtipnou vánoční písní. Následovalo téměř profesionální vystoupení mažoretek a krásné vánoční přání. Účastníci setkání ocenili pečlivě nacvičené vystoupení upřímným potleskem. A šli se tentokrát v hojném počtu, přišlo či bylo přivezeno 23 o zájemců setkání.

Po nesmělém rozhlédnutí si každý žák a žákyně vybrali svou babičku nebo dědečka a doslova se vmáčklí mezi ně. Dojatí účastníci ochotně přijali bezprostřední děti mezi sebe, jako by se znali odjakživa. Společně pak ozdobili pečlivě vystřižené anděly a betlémy, které si s sebou přinesly děti ze školy. V tuto chvíli zde nebyl žádný věkový rozdíl. Malovali babičky a dědečkové stejně jako malí žáci. A šlo jim to báječně. Tu radost a energii jsme snad alespoň trochu zachytili na fotografiích, které jen částečně vystihují tu nejkrásnější energii – dojemné spojení generací.

Děti se rozloučily a před tím, než se všichni rozešli a rozjeli do svých domovů, se senioři ještě na chvíli, obrazně řečeno, přenesli do kina. Se zájmem se podívali na dokument o obci Tišice, který svým podmanivým hlasem namluvil herec Václav Vydra.



© Jana Syrová



© Jana Syrová



Organizátorky akce děkují všem, kteří se finančně i jinak podíleli na organizaci setkání. Poděkování patří Klubku, které také akci podpořilo.  
© Michaela Veisová

Jako pamětníci vyprávění o naší milované obci ocenili. Někteří zde viděli dokument o obci poprvé.

Z příjemně stráveného dopoledne si naši milí senioři odnesli krásné vbarvené vánoční symboly, památku na setkání s dětmi. Jistě si je vystaví ve svých domácnostech a budou jim připomínat krásné chvíle. Každý účastník si také odnášel dárkovou tašku s dárky. Další setkání plánují organizátorky přibližně na přelomu ledna a února a budou o něm včas informovat.

Všem, kteří se podíleli na této krásné akci patří obrovský dík. Kež by všechny babičky a dědečkové zažili co nejvíce takových krásných chvil se svými dětmi a vnoučaty. Nyní, v čase vánočním jsou tyto chvíle potřeba snad ještě více než kdy jindy. Na závěr si dovoluji malou výzvu pro všechny čtenáře: Udělejte si v předvánočním shonu čas na své nejbližší! (JaS)



Přejeme Vám i Vašim nejbližším  
příjemné prožití svátků, radost a pohodu.

Nechť je pro Vás rok 2020 rokem  
úspěchů a splněných přání. Děkujeme za Vaši přízeň.

Redakční rada Tišických rozhledů

Přijďte si také vyzvednout  
**Betlémské světlo**  
před obecní úřad v Tišicích.



neděle 22. 12. 2019  
od 18 do 19 hodin

# Rozšíření zdravotního střediska

Jelikož prostory ve zdravotním středisku již přestávají stačit požadavkům, které na lékaře kladé současná legislativa, rozhodli jsme se pro rozšíření stávajících ordinací praktického lékaře pro dospělé i pediatra. Využíváme zároveň situace, kdy je ordinace dětského lékaře zatím neobsazena.

Samotná příprava, ale i přeložka sítí v těchto místech, byla časově náročnější, než byl původní předpoklad.

Posouvá se tak i plánovaný termín dokončení prací. Chceme vás zároveň informovat, že s ohledem na výše uvedené skutečnosti do-



jde k nástupu nové dětské lékařky MUDr. Dagmar Drahorádové, s největší pravděpodobností,

na přelomu února a března 2020. Přesný termín včas sdělíme. Zároveň připomínáme, že MUDr. Dag-

mar Drahorádová přijímá již nyní nové pacienty ve své dosavadní ordinaci v Neratovicích. **Pavel Končel**

## Změna výše paušálu za likvidaci odpadních vod pro rok 2020 na 1 900 Kč

Při plánování výstavby kanalizace v Tišicích se automaticky počítalo s tím, že se v jedné vlně podaří vybudovat kanalizační řád v celé obci. Bohužel, u dotačních orgánů se celou částku nepodařilo na výstavbu získat a výstavba se realizuje po etapách. Samozřejmě tím, že nejsou napojeni všichni obyvatelé je nepříznivě ovlivněna ekonomika provozu.

Vzhledem k tomu, že obec Tišice byla v letech 2016-2017 příjemcem dotace z Operačního programu

Životní prostředí, musí kalkulace stočného v současné době splňovat podmínky udržitelnosti dle Přílohy č. 6 Programového dokumentu OPŽP 2014 - 2020. Tato příloha přitom udržitelnost stanovuje na základě minimálních finančních prostředků na obnovu a rozvoj vodohospodářské infrastruktury, které by měly být ze strany žadatele (vlastníka) alokovány ve formě plánu financování obnovy vodovodů a kanalizací, dle příslušné národní legislativy (Př. Č. 18, vyhl. MZe č. 428/2001 Sb. v platném znění),

a to v souladu s požadavky rádného hospodáře. Obec Tišice tak má cenu stočného dlouhodobě stanovenou jako paušální platbu, která ovšem podmínky udržitelnosti OPŽP nesplňuje. V roce 2018 se na obec Tišice ještě vztahovala roční ochranná lhůta, ve které nebylo nutné cenu stočného navyšovat. Od roku 2019 však již obec Tišice musí zahájit navyšování ceny stočného tak, aby plnila podmínky udržitelnosti, ke kterým se přijetím dotace zavázala a nebyla tak vystavena riziku vracení předmětné dotace.

**Z tohoto důvodu je na rok 2020 připraveno navýšení ceny stočného v paušální platbě na obyvatele a rok na částku 1 900 Kč.**

Každé zvýšení ceny je vždy nepřijemné. Pravdou ovšem zůstává, že naše obec značnou část provozu kanalizace dotuje a zůstává pro občany v této oblasti jednou z nejlevnějších. Například sousední obce, jakou jsou Ovčáry, Nedomice nebo Dřívý, mají paušální platbu za likvidaci odpadních vod nastavenou na úroveň 2 000 Kč ročně a výše.

**Pavel Končel**

### ze zasedání obecního zastupitelstva

**V pondělí 25.11.2019 se konalo zasedání obecního zastupitelstva. Přinášíme Vám výběr z programu jednání.**

#### ■ Přístavba zdravotního střediska

Zastupitelstvo obce Tišice schválilo smlouvu o dílo v rámci záměru přístavby zdravotního střediska Tišice. Smlouva byla uzavřena se Stavební firmou Neumann s. r. o..

#### ■ Prodej pozemků

p. č. 478/16 a 641 k.ú. Chrást u Tišic  
Zastupitelstvo obce Tišice v rámci záměru prodeje pozemků p.č. 478/16 a 641 k. ú. Chrást u Tišic, který byl vyhlášen 10. 7. 2019, využilo svého práva nevybrat nabídku žádného z uchazečů. Důvodem je nové dělení pozemků v těchto místech z důvodu požadavků majitele přenosové soustavy elektrické energie.

#### ■ Pracovní poměr zastupitelů

Zastupitelstvo obce v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. p) zákona o obcích vyslovalo souhlas s uzavřením dohod o provedení práce na dobu určitou od 26. 11. 2019 do 31. 12. 2019 a od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020 na max. 300 hodin ročně s místostarostkou obce Janou Syrovou na práce související s funkcí šéfredaktorky občasníku Tišické rozhledy a Zdeňkou Kváčkovou

na práce související s funkcí členky redakční rady občasníku Tišické rozhledy. Dále s uzavřením dohody o provedení práce na dobu určitou od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020 na max. 300 hodin ročně s prvním místostarostou obce Pavlem Veselým na vedení, organizaci údržby obecního majetku a údržby zeleně, řešení problematiky svozu komunálního a tříděného odpadu. Výše uvedené práce nesouvisí s činností zastupitele obce.

#### ■ Obecně závazné vyhlášky

V minulém zasedání byly schvalovány 2 vyhlášky k odpadům, jedna na komunální odpad a druhá na svoz bioodpadu. Tyto dvě vyhlášky jsme, dle požadavku ministerstva vnitra, sjednotili do jedné. Dále byla schválena vyhláška o místních poplatcích.

#### ■ Zastupitelstvo obce Tišice

- zrušilo usnesení č. 4/6/2019 ze dne 7. 10. 2019 a zároveň schválilo Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2019.
- zrušilo usnesení č. 5/6/2019 ze dne 7.10. 2019 a zároveň schválilo obecně závaznou vyhlášku č.2/2019

#### ■ Rozpočtové opatření

Zastupitelstvo obce Tišice schválilo Rozpočtové opatření č. 6/2019.

#### ■ Finanční pobídka pro pediatra

Starosta vysvětlil, že byla v minulosti schválena pobídka pro pediatra 100 000 Kč. Výběrového řízení se zúčastnila jen MUDr. Drahorádová, která vlastní s. r. o. - Rezon Medical. Na základě výsledků výběrového řízení na pediatra ambulatní péče na území obce Tišice schválilo Zastupitelstvo obce Tišice Smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku na provoz ordinace dětského lékaře v Tišicích.

#### ■ Stanovení výše stočného

Starosta vysvětlil, že dojde ke zvýšení u trvale obydlené nemovitosti z 1 600 Kč na 1 900 Kč za občana. U rekreačních objektů zůstane cena stejná. **Zastupitelstvo obce Tišice stanovilo výši úplaty za službu spojenou s odváděním a čištěním odpadních vod s účinností od 1. 1. 2020 takto:**

- Pro trvale obydlené nemovitosti: 1 900 Kč za osobu ročně
- Pro rekreační objekty bez trvalého pobytu 2 200 Kč za objekt ročně
- Pro podnikatelské subjekty se zaměstnanci: Dle individuální smlouvy
- Pro restaurace a pohostinské objekty: Dle individuální smlouvy
- Pro Základní školu Tišice: 10 000 Kč ročně
- Pro Mateřskou školu Tišice: 13 000 Kč ročně

**(red)**



# Ohlédneme se i podíváme do budoucnosti

ROZHOVOR SE STAROSTOU PAVLEM KONČELEM

**Jako již tradičně začínáme prosincový rozhovor se starostou obce Pavlem Končelem ohlédnutím za právě končícím rokem. Jak se tedy vyvíjel rok 2019 z pohledu obce?**

Posledních několik let je ve znamení stálého budování infrastruktury pro stále se zvyšující počet obyvatel. Ani letošní rok nebyl výjimkou. Rozšířilo se zázemí základní školy, došlo ke generální opravě komunikace v ul. Na Pastvičkách a částečně v ul. Ke Křížku, vybudovala se hala pro obecní techniku, rozšiřujeme zdravotní středisko...

Velkou radost mám z toho, že se nám podařilo směnit nebo vykoupit pozemky pro další rozvoj mateřské a základní školy. Připravily se podklady pro investice na rok příští.

## ■ Na to navazuje další tradiční otázka, na co se můžeme v příštím roce těšit?

Příští rok bude velmi náročný. Čeká nás výstavba další části kanalizace a jestli vše dobře dopadne, tak dokonce dvou etap. Je v plánu rozšíření výukových kapacit základní školy a uděláme maximum, aby začala i výstavba tělocvičny. Z těch menších akcí můžu zmínit například výstavbu uzamykatelné kolárny u vlakové zastávky.

## ■ Obec však nedělají jen investice

Ano, to máte pravdu, obec jsou hlavně lidé, a ti místní jsou toho velmi dobrým důkazem. Proběhlo tu mnoho akcí, za kterými jsou lidé, kterým na naší obci opravdu záleží. Krom tradiční spolkové činnosti, jež je na skvělé úrovni, se objevily i další akce. Z těch posledních mě napadá třeba založení tradice setkávání seniorů, které se na výbornou zhostily dvě dámy, zastupitelka Michaela Veisová a Pavlína Šťastná. Dále výsadba zeleně, kterou pomohla zorganizovat místostarostka Jana Srová nebo úklid obce a jejího okolí v rámci akce „Ukličme Česko“, kde byla největším motorem Tereza Hyksová. Obecní úřad se při podobně prospěšných záležitostech snaží být nápomocen nebo dokonce převezme záštitu a vytváří potřebné zázemí, největší oporou je v těchto záležitostech místostarosta Pavel Veselý.



## ■ Na příští rok také zastupitelstvo schválilo několik významných změn. Jde například o změnu platby za komunální odpad nebo navýšení platby za kanalizaci. Můžete nám to komentovat?

Paušální cena za odvádění odpadních vod (kanalizaci) pro trvale žijícího občana a rok byla stanovena na 1900 Kč. Dobře víte, že okolní obce mají sazbu ještě vyšší a vývoz jímky fekálním vozem je také násobně dražší. Obec za občany stále významnou částku doplácí. Je však třeba říci, že hlavním důvodem úpravy ceny je dodržení podmínky Státního fondu životního prostředí, který nám ukládá mít dostatek prostředků na obnovu kanalizace. Mám ovšem i dobrou zprávu. Připravujeme přechod z paušální platby na platbu vodné – stočné. Jestli vše dopadne dobře, tak bude tento způsob platby

účinný nejdéle do dvou let. Pro dřívou část občanů by mělo dojít k výraznému zlevnění. Již dnes si každý na základě ceníku Středočeských vodáren může spočítat, jak na tom v blízké budoucnosti bude.

## ■ A k odpadům?

Děláme maximum, aby mohli občané odpad co nejvíce třídít. Distribuovali jsme do domácností bezplatně kompostéry a nádoby na plast a papír. Stále rozšiřujeme rozsah sbíraných komodit. Nejnověji můžeme využít například tři kontejnery na drobný kovový odpad.

Tím hlavním důvodem je fakt, že stát bude postupně skoro 4x zdražovat cenu za skládkování. Plánuje se přechod ke spalování odpadů, které ovšem levnější nebude. Vytvořili jsme proto již teď podmínky, aby lidé měli možnost platit za to, kolik vyprodukují odpadu. Přesněji řečeno za objem a frekvenci svozu. Jen tak se vyhneme neustálému plošnému zdražování. Tento systém již úspěšně zavedli například obce Hlavenec, Malý Újezd nebo Vojkovice.

## ■ Chcete tedy říct, že zvyšování cen za skládkovné, by se občanům nemělo dotknout?

Přesně tak. Tento nový systém by měl být dlouhodobě udržitelný i cenově. I zde je potřeba říct, že obec v současné době doplácí za občany necelý milion korun ročně. Žijeme období dobré ekonomické situace, což se právě na množství odpadů promítá. Tišíce mají dokonce výrazně více odpadu na občana, než je průměr Středočeského kraje. Tím největším úspěchem ale bude, když si uvědomíme, že by bylo dobré myslet na budoucnost. Na to, že tu našim potomkům nechceme zanechat jen hory odpadů, že můžeme věci ovlivnit a tím i ušetřit.

## ■ Nacházíme se na konci letošního roku, co byste našim občanům závěrem popřál?

Všem bych chtěl popřát, aby nadcházející svátky byly opravdu svátků klidu a pohody. Aby si všichni mohli dopřát společný čas se svými nejbližšími. Ať se poslední měsíc v roce nezmění v pouhé dostihy. A ten nový rok 2020 ať je pro všechny rokem splněných přání a využitých příležitostí. Hodně zdraví štěstí v novém roce. (red)

## Oprava hlavní silnice je v plánu na příští rok

**V minulosti jsme mnohokrát psali o neutěšeném stavu hlavní silnice (II/331), dle aktuální informace se blýská na lepší časy.**

Sporadické opravy, které se zde odehrávají, nemohou špatný stav komunikace vyřešit. V roce 2015 byl opraven celý povrch v ul. Mělnická s příslibem, že oprava v ul. Boleslavská bude co nejdříve navazovat. To se bohužel nestalo a stav této části se dále zhoršoval. Ani oficiální žádosti o opravu nebyly vyslyšeny.

Nyní Středočeský kraj, coby majitel komunikace, opravu Boleslavské ulice příslibil na příští rok. Mělo by se jednat o opravu celého povrchu a částečně podkladu. Předpokládá se, že jako finální materiál bude použit tzv. „tichý asfalt“. Jde o speciální povrch, který výrazně tlumí hluk z pneumatik projíždějících automobilů.

Snad Středočeský kraj svůj slib splní a spolu s bezpečností se na tomto úseku výrazně sníží i hluk a otřesy, jež obtěžují především obyvatele přílehlých nemovitostí.

✍️ / 📷 Pavel Končel





## přehled poplatků

ROK 2020 – CO, KDY, JAK ZAPLATIT?

### KANALIZACE

Pro trvale obydlené nemovitosti:  
1.900 Kč za osobu ročně

Pro rekreační objekty bez trvalého  
pobytu: 2.200 Kč za objekt ročně

Poplatek hradí všichni obyvatelé,  
využívající kanalizaci, bez ohledu  
na trvalé bydliště!

Poplatek je splatný jednorázově  
do 31. 3. nebo ve dvou stejných  
splátkách do 31. 3. a do 30. 9.

### ODPADY

Přecházíme na nový systém platby  
dle objemu a četnosti svozu odpadu

MENŠÍ POPELNICE (120 litrů)

Týdně	2 000 Kč
1 x 14 dní	1 200 Kč
Měsíčně	900 Kč

VĚTŠÍ POPELNICE (240 litrů)

Týdně	3 800 Kč
1 x 14 dní	2 000 Kč
Měsíčně	1 700 Kč

Možná varianta pro rekreační  
objekty bez nádob:

SET PYTLŮ (120l) 15 kusů za 900 Kč  
Samostatně žijícím občanům nad 65  
let je poskytována sleva 500 Kč.

Poplatek je za nádobu, nikoliv za osu-  
bu! Vzhledem k novému systému  
platby za odpady, je potřeba vyplnit  
„Prohlášení plátce poplatku za komu-  
nální odpad“, které je součástí tohoto  
výstisku Tišických rozhledů. Prohlášení  
doručte na Obecní úřad osobně, poštou  
(stačí vhodit do schránky na OÚ) nebo  
elektronicky na: koubova@tisice.cz.  
Svazová firma Ave bude tolerovat staré  
známky DO KONCE ÚNORA!  
Poplatek jednorázově do 31. 3.

### BIOODPAD

Bude svážen od 7. 4. do 1. 12.

MENŠÍ NÁDOBA (120 litrů)

Jen vývoz	518 Kč
Vývoz+pronájem nádoby	784 Kč

VĚTŠÍ NÁDOBA (240 litrů)

Jen vývoz	890 Kč
Vývoz + pronájem nádoby	1 205 Kč
Poplatek	jednorázově do 31. 3.

### PSI

1. pes	120 Kč
2. a další psi	300 Kč
pro držitelé psů nad 65 let:	
1. pes	60 Kč
2. a další psi	300 Kč
Poplatek	jednorázově do 31. 3.

### JAK A KAM ZAPLATIT?

Všechny poplatky lze uhradit v hoto-  
vosti do pokladny obce na obecním  
úřadě – v úřední dny pondělí a stře-  
da 8-12 a 13-17 hodin nebo převo-  
dem na účet obce. Účet je stejný pro  
všechny poplatky: 3024171/0100.  
Jednotlivé poplatky odlišíte variabil-  
ním a specifickým symbolem.

Variabilní symbol dle bydliště:  
Tišice – 1 + číslo popisné (např. 14 =  
Tišice 4). Chrást – 2 + číslo popisné.  
Kozly – 3 + číslo popisné. Rekreační  
objekty – 4 + číslo popisné.

Specifický symbol dle účelu platby:  
Kanalizace – 222  
Komunální odpad -101  
Poplatek ze psů -102

# V obci vzniká nový park

Jistě někteří z Vás zaznamenali,  
že se v naší obci nově zaplnila  
jedna prázdná plocha budoucí ze-  
lení. Konkrétně bylo vysázeno 10  
stromů a 18 keřů na zatravněné  
ploše naproti obecnímu úřadu.  
Kdo je nasázel a jak to probíhalo?

V sobotu 19. října v dopoledních  
hodinách zastavil před obecním  
úřadem autobus a s velkým elánem  
z něj vyskákalo 50 pomocníků různě-  
ho věku. Na zaměstnance firmy  
EPAM Systems a jejich rodinné  
příslušníky již čekali zástupci firmy  
Sázíme stromy a zastupitelé obce,  
kteří velmi důkladně vytyčili místa  
pro výsadbu a celou akci do detailu  
připravili. Po krátkém přivítání ná-  
sledovala odborná instrukce, jak  
stromy a keře správně zasadit a při-  
pravit na jejich úspěšný růst.



Počasí bylo velmi příjemné, ná-  
lada výborná a v takovém počtu  
usměvavých a snaživých zahradníků,  
bylo dílo brzy hotové. Všichni účast-



níci velmi svědomitě poslouchali  
a sledovali podrobnou názornou  
ukázkou, jak vykopat zeminu, upev-  
nit kůly, stromy a keře i ochranné  
pletivo. S velkou důsledností se poté  
ujali své dobrovolné práce. Firma  
EPAM Systems se totiž rozhodla, že  
finančně podpoří výsadbu našeho  
nového parku a zároveň poskytne  
i bezplatnou lidskou sílu. Sázející  
pojali svou práci velmi zodpovědně  
a bylo na nich vidět, že si uvědo-  
mují svou záslužnou činnost a své  
dočasné řemeslo si zároveň užívají,  
nejmladší účastníci vesele pobíhali,  
kontrolovali své blízké a také pomá-  
hali zejména s řádným prolitím nově  
zasazených přírůstků nachystanou  
vodou. S týmem pracantů přijel také  
kameraman, který celou akci natočil,  
účastníky nafotil a z krásného dne  
vytvořil výstižnou reportáž pro fir-  
mu EPAM Systems, jako památku  
na sázení v Tišicích. Zástupci firmy  
Sázíme stromy po celou dobu odborně  
dohlíželi na čilý ruch a zajišťovali  
pohodlí pracantů, včetně zajištění  
občerstvení. Obětavým „zahradní-  
kům“ a vedení firmy EPAM Systems  
patří naše velké poděkování, stejně

jako firmě Sázíme stromy, která vše  
profesionálně zajistila.

A co že nám tu tedy roste? Lípy,  
duby, jedlé kaštaný a z keřů kalina,  
hloh a svída krvavá. Na pozemku  
byla před touto akcí vysázena pamá-  
tná stoletá lípa, ke které bychom v bu-  
doucnu rádi umístili památník naší  
bývalé občanky, národní umělkyně  
a operní pěvkyně Marie Podvalové.

Věřím, že toto útulné místo bude  
příjemnou oázou pro občany naší  
obce.  /  Jana Syrová



## Věděli jste, že u nás roste kriticky ohrožená rostlina?

Jsme slavní. Píšu o nás ve Wi-  
kipedii. O co jde? O malinká-  
tou rostlinu s názvem SINOKVĚT  
CHRPOVITÝ. Tato drobná vy-  
trvalá rostlina připomíná svým  
vzhledem bodlák nebo chrpu.  
V české přírodě je velice vzácná  
a chráněná.

Sinokvět chrpovitý pochází  
z kontinentální oblasti rozkládající  
se od Běloruska přes Ukrajinu,  
okolí Kavkazu a západní Sibiř až  
do Turkmenistánu a po okraj Al-  
taje. Druhotně se Sinokvět rozšířil  
do Střední Evropy, kde se v současn-  
osti ostrůvkovitě vyskytuje na lo-  
kalitách výhradě v Česku a v Ně-  
mecku.



V minulosti se na území ČR na-  
cházely asi na 30 stanovištích v ob-  
lastech vátých písků ve středním  
Polabí. V současnosti tento velice  
vzácný druh vyrůstá jen na dvou



lokalitách v okrese Mělník. První  
z nich železniční násep v přírodní  
památkě Píščina u Tišic. Druhá,  
obnovená lokalita je v přírodní pa-  
mátce Píščina u Tuhaně.

Vytrvalá rostlina dorůstá výšky

25 až 70 cm. Málo větvený kůlovitý  
kořen sahá do hloubky 2 až 2,5 me-  
trů. Bylina mívá jeden až dvanáct  
květů. Teoreticky se množí postran-  
ními růžicemi z podzemních výběž-  
ků (vegetativně) a semeny (genera-  
tivně). Dle odborníků již ale mnoho  
let nebyla zjištěna nová rostlina, kte-  
rá vyrostla ze semene, množí se tedy  
pravděpodobně jen vegetativně, a to  
velmi pomalu. Vzhledem k suché-  
mu období u nás několik rostlin  
uhynulo. Skupina odborníků a nad-  
šenců u nás proto na začátku listo-  
padu vysadila rostliny nové, které  
se jim podařilo pracně vypěstovat.  
Tito lidé monitorují chráněnou byli-  
nu a starají se, aby nevyzimela. Žáci  
z naší školy v čele s paní učitelkou  
Michaelou Krejčí přislíbili rovněž  
péči o tuto místní vzácnost.

Doufáme, že u nás bude tato  
ojedinelá rostlinka nadále jenom  
prosperovat.  /  Jana Syrová



# Mikulášská nadílka aneb těšení i obavy v MŠ



Jako každý rok, měl čert svou kouzelnou knihu prohrěšků, andělek touhu slyšet tu nejkrásnější básničku či písničku a Mikuláš plný košík dobrot. Ve čtvrtek 5. 12. navštívila naši mateřskou školu tradiční trojice. Na tu čekaly třídy plné andělků a čertíků, napětí by se dalo krájet. Návštěva proběhla v poklidném duchu, děti byly statečné, a dokonce předvedly kratičká vystoupení v podobě básniček, tanečků či písniček. Za to byly odměněny balíčkem plným dobrot.

Magdalena Žáková

## Kdo si hraje nezlobí



To se potvrdilo v pátek 8. 11. v sále restaurace Na Hřišti, kde se odehrál 1. ročník pexesového turnaje. Milovníci této hry změřili své síly, a zejména paměť.

Do turnaje se přihlásilo 18 týmů. Každé družstvo tvořilo dítě z naší mateřské školy se svým spoluhráčem – rodičem, sourozencem, prarodičem nebo třeba s tetou či strýcem, tím se vytvořily rodinné dvojice. Ty byly rozděleny do čtyř kategorií dle věku dětí. V jednotlivé kategorii soutěžící svedli boj s každým hráčem. Všichni se pustili do turnaje s vervou sobě vlastní a bylo vidět, že je klání doopravdy bavilo. Děti, které se turnaje zúčastnily si odnesly pexeso. Finalisté si vybojovali společenskou hru, diplom a pexeso. Děkujeme všem soutěžícím, kteří se postarali o báječnou atmosféru. Těšíme se na další ročník.

Tereza Netíková

## Sál na hřišti ožil Adventním jarmarkem



V pátek 29. listopadu ožil sál na hřišti tradičním Adventním jarmarkem, který pořádala Základní škola. Letos vystoupily děti ze všech tříd, které pod vedením svých učitelů nacvičily zajímavá hudební vystoupení.

Když píšu hudební, myslím tím opravdu muzikální, neboť kromě zpěvu vánočních koled a vánočních písní s doprovodem žáků, hrajících na hudební nástroje jako např. klávesy, zobcové flétny, kytary, Orffovy nástroje a klarinet, potěšilo nejednoho rodiče i taneční vystoupení.

Poté se děti rozešly do šesti tvořivých dílen, kde pracovaly na různých vánočních výrobcích. Dospělí si mohli mezitím zakoupit vánočky, cukroví nebo nejrůznější vánoční dekorace do svých bytů a domů. Vánočky a cukroví pekli naši zaměstnanci a vánoční dekorace vyráběly opět šikovné maminky, které se jeden sychravý pátek večer sešly s našimi vychovatelkami a po několika hodinách byly stoly plné krásných ozdob. Všem, kteří se na výrobě podíleli, děkuji a doufám, že příští Adventní jarmark bude stejně úspěšný jako ten letošní, ne-li ještě úspěšnější.

Pavel Jelínek

## Předvánoční tvoření v duchu tradic

Děti z první a druhé třídy naší školy zavítaly se školní družinou ve čtvrtek 21. 11. do Bechlína, kde se téměř v rodinném prostředí seznámily s výrobou tradičních medových perníčků a modrotisku, jenž se stane v příštím olympijském roce hlavním motivem na oblečení českých sportovců. Po názorné instruktáži si děti mohly vytvořit vlastní návrh na modrotisk s tématem Vánoce a s přáním. Děti byly nadšené z pečení staročeských perníčků a medové těsto tvarovaly do dřevěných forem s reliéfem anděla nebo srdíčka. Během programu se podívaly po skupinách na dřevěný pohyblivý betlém s mnoha figurkami ze šustí, jehož autor jim vyprávěl o tradici Vánoc. Na závěr bylo velké překvapení společně fotografování živého betlému, který vytvořily všechny děti s pomocí půjčených převleků a masek. Rodiče tak budou mít krásnou památku do rodinného alba. Děti si přivezly domů nejen perníčky, ale i drobné suvenýry z občůdku s ručními výrobky. Předvánoční atmosféra a všechny zážitky prožárily dětem tváře a navodily tak dychtivé očekávání příchodu Vánoc.

Hana Kohoutová

## Když se spojí síly



K Vánocům neodmyslitelně patří pečení perníčků, jinak tomu není ani v naší mateřské škole. Kuchařky a učitelky spojily síly a napekly každému z dětí vánoční ozdobu z perníčku, která nese jméno svého malého majitele. Sladké dobroty budou dětem rozdány po jednotlivých vánočních besídkách. Věříme, že jim udělají radost.

Svatá trojice navštívila naši mateřskou školu ve čtvrtek 5. 12., a co by to bylo za Mikulášskou nadílku bez dáreků. Naše kuchařky připravily našim dětem 93 balíčků plných dobrot.

Lenka Štolbová

## Učení se záchranářem Markem

Dne 22. 11. navštívil naši školu záchranář Marek Hylebrant. Zábavnou formou se děti naučily zavolat o pomoc, ošetřit zlomeninu, popáleninu nebo provést masáž srdce, k tomu jim posloužil plyšový medvěd. Součástí programu bylo i promítání výukových pohádek s lenochodem a opičkou. Naši žáci se nenechali zaskočit a na spoustu otázek znali odpověď. V některých situacích by si jistě uměli poradit.

Patricie Holečková

# Svoz odpadů v Tišicích v roce 2020

Leden							Únor							Březen									
Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne			
		1	2	3	4	5	5					1	2	9						1			
2	6	7	8	9	10	11	12	6	3	4	5	6	7	8	9	10	2	3	4	5	6	7	8
3	13	14	15	16	17	18	19	7	10	11	12	13	14	15	16	11	9	10	11	12	13	14	15
4	20	21	22	22	24	25	26	8	17	18	19	20	21	22	23	12	16	17	18	19	20	21	22
5	27	28	29	30	31			9	24	25	26	27	28	29	13	23	24	25	26	27	28	29	
															14	30	31						

Duben							Květen							Červen									
Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne			
			1	2	3	4	5	18				1	2	3	23	1	2	3	4	5	6	7	
14								19	4	5	6	7	8	9	10	24	8	9	10	11	12	13	14
15	6	7	8	9	10	11	12	20	11	12	13	15	16	17	25	15	16	17	18	19	20	21	
16	13	14	15	16	17	18	19	21	18	19	20	21	22	23	24	26	22	23	24	25	26	27	28
17	20	21	22	23	24	25	26	22	25	26	27	28	29	30	31	27	29	30					
18	27	28	29	30																			

Červenec							Srpen							Září									
Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne			
			1	2	3	4	5	31					1	2	36		1	2	3	4	5	6	
27								32	3	4	5	6	7	8	9	37	7	8	9	10	11	12	13
28	6	7	8	9	10	11	12	33	10	11	12	13	14	15	16	38	14	15	16	17	18	19	20
29	13	14	15	16	17	18	19	34	17	18	19	20	21	22	23	39	21	22	23	24	25	26	27
30	20	21	22	22	24	25	26	35	24	25	26	27	28	29	30	40	28	29	30				
31	27	28	29	30	31			36	31														

Říjen							Listopad							Prosinec									
Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne			
				1	2	3	4	44						1	49		1	2	3	4	5	6	
40								45	2	3	4	5	6	7	8	50	7	8	9	10	11	12	13
41	5	6	7	8	9	10	11	46	9	10	11	12	13	14	15	51	14	15	16	17	18	19	20
42	12	13	14	15	16	17	18	47	16	17	18	19	20	21	22	52	21	22	23	24	25	26	27
43	19	20	21	22	23	24	25	48	23	24	25	26	27	28	29	53	28	29	30	31			
44	26	27	28	29	30	31		49	30														

- Směsný komunální odpad: měsíční svoz první pondělí v měsíci
- Směsný komunální odpad: 14denní svoz liché pondělí v měsíci
- Směsný komunální odpad: týdenní svoz každé pondělí

- Papír: jednou měsíčně
- Plasty: co dva týdny
- Bioodpad: co dva týdny od 7. 4. do 1. 12. 2020



V stolním kalendáři došlo k tiskové chybě v přehledu svozů – v lednu (7. a 21.) nebude uskutečněn svoz BIOodpadu. V obrázkové části je správně.

## Praktické tašky na tříděný odpad

Na Obecním úřadě si můžete zakoupit praktické omyvatelné tašky na tříděný odpad do vašich bytů, domů, garáží... kam uznáte za vhodné. K dispozici je sada 3 ks barevně odlišených tašek na sber papíru, skla a plastů, pevné tašky si můžete zakoupit také jednotlivě dle Vaší po-



treby. V brzké době bude možné zakoupit si i další tašku, a to na kov. Cena jedné tašky je 30 Kč, sada 3 ks 90 Kč. Rozměry tašky jsou 35 cm (šířka) x 50 cm (výška) x 26 cm (hloubka), nosnost tašky je 10 kg. Po stranách jsou suché zipy, můžete tak tašky spojit k sobě. Ucha tašek jsou dvojitá, křížově prošitá. (JaS)



### Nabídka popelnic

S ohledem na změnu systému svozu odpadů poskytne obec plastové popelnice na směsný odpad o objemu 120l za 800 Kč. Prodej na OÚ. (red)



# Jak jsou úspěšní naši fotbalisté?

## MUŽI

Po úspěchu ve Mšeně jsme doma přivítali ambiciózní tým Vřesud. I v tomto zápase měla naše sestava do ideálu daleko, ale i s pomocí vynikajících diváků se nám podařilo vybojovat bod za remízu 1:1. S obavami jsme jeli do Libiše. Sice se nám začali vracet do sestavy hráči po zranění, ale z osobních důvodů chyběla brankářská jednička Filip Schneider. Do branky se tak dostal teprve osmnáctiletý Tomáš Hamppl, který podal skvělý výkon a my jsme si odvezli výhru 1:4. V divokou přestávku se proměnil domácí zápas s Horními Počaply, kterou jsme přetavili ve vítězství 5:3. Výhra 0:3 v Zárybech se nerodila lehce, jak by mohl výsledek napovídat. Zápas se zlomil na konci první půle, kdy se krásnou brankou prezentoval veterán Brodský. Poslední utkání jsme si z důvodu rozlučky přesunuli na sobotní dopoledne. Vojkovice jsou pro nás vždy nepřijemným soupeřem a tak jsme byli rádi po první půli za vedení 1:0. Nástup do té druhé se nám ale povedl excelentně. Během pěti minut se postupně trefili Jaroslav Toman, Andrej Ďurinda a Štěpán Karlík. Zbytek zápasu jsme si zkušeně pohlídali a nepřipustili žádné komplikace. Po podzimní části jsme na druhém místě, jen dva body za vedoucím Velkým Borkem. Nebýt zranění, mohli jsme přezimovat na prvním místě tabulky. Z mužstev na prvním až šestém místě jsme s žádným neprohráli, ztráceli jsme jen s těmi slabšími. Nakonec bych chtěl poděkovat hráčům, funkci-



onářům, fanouškům, sponzorům, příznivcům i nepřátelům tišického fotbalu krásné prožití vánočních svátků a hodně úspěchů v roce 2020.

**Sekretář: Martin Preisler**

### TABULKA - MUŽI

1. SK SLAVIA V. BOREK z. s.	13	9	0	4	29:17	27
2. TJ Sokol Tišice	13	8	0	5	39:32	25
3. TJ Sokol Libiš, z. s.	13	8	0	5	30:26	23
4. SK Viktoria Vřesud, z. s.	13	8	0	5	22:19	23
5. TJ Sokol Čečelice	13	8	0	5	30:26	21
6. SK Mšeno z. s.	13	7	0	6	23:19	21
7. TJ Sokol Obříství	13	6	0	7	25:31	21
8. SK VOJKOVICE A	13	6	0	7	15:17	18
9. FK PŠOVKA MĚLNÍK	13	6	0	7	29:32	18
10. SK Labský Kostelec	13	5	0	8	40:26	17
11. TJ Sokol Horní Počaply, z. s.	13	6	0	7	27:36	17
12. TJ Sokol Dolní Beřkovice	13	5	0	8	27:32	15
13. TJ Slovan Horní Beřkovice z. s.	13	5	0	8	27:36	15
14. TJ Záryby B, z. s.	13	4	0	9	20:34	12

## DOROST

Kluci za podzimní část poznali jen vítězství. I když hra nebyla vždy ideální, zápasy zvládali dobře. Několikrát za pomoci našich žáků, kteří do týmu výborně zapadli. Nesmíme usnout na vavřínech a dobře se připravit na jarní zápasy a následné play off. Přestávku vyplní tréninky v hale i venku a přípravné zápasy. Za podzimní část byl rodiči vyhodnocen jako nejlepší hráč Štěpán Trédl, který si převzal tradiční putovní pohár.

### Výsledky zápasů:

**Tišice – Kostelec 3:1**  
 Pokorný, Šmejkal, Horák  
**V. Borek / Čečelice – Tišice 1:4**  
 Pokorný, Kuchař, Horák, Hamerník  
**V. Borek / Čečelice – Tišice 0:5**  
 Pokorný 3x, Opl, Nejezchleba  
**Tišice – Kostelec 3:0**  
 Opl, Šandor, Červinka  
**Trenér: Michal Vítovec**

### TABULKA - DOROST

1. TJ Sokol Tišice	11	11	0	0	49:10	33
2. Kralupy 1901/Nelahozeves	12	10	0	2	56:16	29
3. SLAVIA V. BOREK/Čečelice	11	5	0	6	26:34	15
4. STM Čechie Kralupy/Dřínov	12	5	0	7	29:48	15
5. SK Labský Kostelec	12	3	0	9	9:26	9
6. SK Mšeno z. s.	10	0	0	10	6:41	1

## STARŠÍ ŽÁCI

V tomto ročníku, jsme zatím prohráli jediný zápas a to venku se Mšenem. Vyrovnanými soupeři jsou EMĚ Mělník a Kostelec, se kterými je radost se utkávat. Tyto týmy hrají srovnatelný fotbal a zápasy mají po každé dobrý náboj. Přihlásili jsme se na turnaje do Říčán, kde budeme hájit barvy našeho klubu. Zimní příprava začne od nového roku ve Sportovní hale v Neratovicích, a to pátky od 19:00 hod.

### Výsledky zápasů:

**Tišice – H/D Beřkovice 4:1**  
 Pasovský 2x, Hamerník, Trédl  
**Lužec – Tišice 1:4**  
 Trédl 2x, Dunebier, vlastní

### Zatím přihlášené turnaje Říčany:

**neděle 8. 12. UMBRO CUP**

**neděle 12. 1. UMBRO CUP**

**sobota 8. 2. UMBRO CUP**

**Trenér: Michal Pasovský**

### TABULKA - STARŠÍ ŽÁCI

1. TJ Sokol Tišice	10	9	0	1	56:10	27
2. SK Mšeno z. s.	10	9	0	1	53:07	27
3. SK Labský Kostelec	10	8	0	2	36:09	23
4. TJ EMĚ Mělník, z. s.	11	7	0	4	58:16	21
5. STM Sokol Vřesud/Čečelice	10	3	0	7	19:33	11
6. STM Horní/Dolní Beřkovice	11	4	0	7	21:39	11
7. TJ AFK ELETIS LUŽEC	10	3	0	7	25:41	9
8. AFK Veltrusy, z. s.	11	3	0	8	24:46	9
9. FK Vřesud z. s.	9	0	0	9	2:93	0

## MLADŠÍ ŽÁCI

### TABULKA - MLADŠÍ ŽÁCI

1. TJ EMĚ Mělník, z. s.	10	8	1	1	46:16	25
2. TJ Sokol Tišice	10	5	2	3	41:23	17
3. SK SLAVIA V. BOREK, z. s.	10	5	1	4	23:18	16
4. FC Lobkovice z. s.	10	5	1	4	24:25	16
5. SK Mšeno z. s.	10	5	1	4	30:36	16
6. SK Labský Kostelec	10	4	2	4	48:00	14
7. FK Čechie Kralupy n. Vltavou B	10	3	0	7	30:33	9
8. STM Byšice/Čečelice	10	1	0	9	18:61	3

**Trenér: Luboš Pochman  
 a Martin Terziev**

## TJ SOKOL TIŠICE HLEDÁ ASISTENTA TRENÉRA!

Jedná se o tým  
 starší a mladší přípravky.

Kdo by chtěl pomoci s vedením  
 mládeže volejte prosím kontakt:  
 Michal Pasovský 602 261 282

## KAM MAJÍ NÁVŠTĚVNÍCI HŘBITOVA VYHODIT ODPAD?

U hřbitova v Kozlech byly nově umístěny dva kontejnery o objemu 1100 litrů – místo velkoobjemového kontejneru, který stával v zadní části hřbitova a nově zde již nebude. Nové stání je u hlavního vchodu u zdi směrem ke škole. Prosíme občany i návštěvníky hřbitova, aby tuto změnu respektovali a udržovali pořádek. Děkujeme. */ © Jana Syrová*



## POVINNÉ ČIPOVÁNÍ PSŮ

Od 1. ledna 2020 zavádí novela veterinárního zákona povinnost nechat svého psa označit čipem. V průběhu druhého listopadového víkendu bylo u Obecního úřadu i přes nepříznivé počasí očipováno přibližně 120 psů. Patříte k zodpovědným majitelům a máte také splněno? Aby bylo možné Vaše očipované mazlíčky správně identifikovat a najít tak majitele, zaregistrujte čip do Národního registru majitelů zvířat, který funguje pro potřeby vyhledání údajů k zatoulaným psům nepřetržitě. Více na [www.narodniregistr.cz](http://www.narodniregistr.cz). */ © Jana Syrová*



# Odsuzované i přijímané... ...to je TIŠICKÉ KLUBko

Již před 13ti lety založilo Klubko zvyk každoročního rozsvícení vánočního stromku před Obecním úřadem v Tišicích. Začátky byly nesmělé.

Tradice rozsvícení nebyla běžnou záležitostí, jako je tomu již po několik posledních let ve většině měst a obcí. Poprvé se uvařilo jen 30 litrů svařeného vína a podívat se přišla hrstka zvědavců. Je pěkné, že někteří z nich zůstali věrni a chodí s radostí i dnes. Třináct let je i vánočnímu stromku, který se právě pro tuto akci zakoupil a zasadil. A i ten je někým přijí-

maný a někým odsuzovaný. Pro svůj vzhled. Tišice by si zasloužili urostlejší dominantu Vánoc. Zavedli jsme hezkou tradici, které se pravidelně účastní děti z místní základní i mateřské školy. S obměnou přichází různí hosté. Letos to byla s krásným hlasem Zuzka Procházková a tanečník Michael Bartizal se svou moderní ohňovou show.

Tradicí se stalo i podzimní putování s lampionem za Kozlouchem. Tato akce je vyhledávaná i dětmi z okolí. Letos ji odhadem navštívilo asi 600 lidí a velkým fenoménem se, kromě samotné procházky, stalo focení s Kozlouchem,

na které byla dlouhá fronta. Samozřejmě, že Kozlouch musí být milý a hodný, jinak by děti s pláčem utekly a v mobilu by nezůstala krásná vzpomínka. Celý večer pak ukončil ohňostroj.

Akce pořádáme pravidelně a vždy je za nimi spousta práce a stráveného času s přípravou a vlastní instalací. Děkuji holkám z KLUBka a jejich rodinám za trpělivost, chuť stále pomáhat a dělat radost ve svém volném čase. Děkuji i Pavlu Veselému, údržbě obce a Obci Tišice za technickou výpomoc, která je při obou akcích neocenitelná.

**Radka Staňková**

## krátce

### TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

V prvních lednových dnech proběhne 20. ročník celostátní akce „Tříkrálová sbírka“. Skupinky koledníků budou procházet městy, městysy a obcemi celé ČR. Naši koledníci se zúčastní sbírky ve dnech od 4. 1. 2020 do 8. 1. 2020. Charita tímto děkuje všem, kdo vlídně přijme koledníky a přispěje do jejich pokladniček.

**Miloslava Machovcová,**  
ředitelka Charity Neratovice

### VÁNOČNÍ KONCERT

Srdečně zveme na Vánoční koncert dne 27. 12. 2019 od 16:00 hodin, v kostele Všech svatých v Kozlech. Pozvání přijali – pan Ondřej Valenta-hlavní varhaník při Královské kolegiální kapitule na pražském Vyšehradě, Eva Prchalová – flétna a Eliška Míňarová – soprán. V jejich podání zazní barokní, klasicistní a vánoční skladby. Těšíme se na vás. Vstupné dobrovolné. **Jarmila Habartová**

*Chovatelé přejí všem pevně zdraví, rodinnou i pracovní pohodu, dostatek času na své rodiny, přátele a koničky. Děkují za podporu svým příznivcům a srdečně zvou na lednový Chovatelský ples.*



KOZLOUCH



ZO ČSCH TIŠICE  
Vás srdečně zve na tradiční

## CHOVATELSKÝ PLES

24. ledna 2020  
ve 20 hod.

ve společenském  
sále restaurace  
Na hřišti – Chrast

**BOHATÁ ŽIVÁ  
TOMBOLA**

K tanci a poslechu  
bude hrát kapela  
Bonus Pavla Pílaře.

Vstupné: 150 Kč

**Srdečně zvou pořadatelé.**



*Pf 2020*

Děkujeme Vám za projevenou důvěru v uplynulém roce a do nového roku 2020 Vám přejeme hodně zdraví, štěstí, osobních i pracovních úspěchů. Zároveň se těšíme na další spolupráci.

**CHARITA  
NERATOVICE**

Příspěvky zaslané redakci Tišických rozhledů a uveřejněné v občasníku nejsou honorovány. Otištěné názory čtenářů se nemusejí shodovat se stanoviskem redakce. Redakce si vyhrazuje právo na krácení a jazykové úpravy příspěvku, za obsahovou stránku ručí autor. Nevyžádané materiály a fotografie se nevracejí. Občasník Tišické rozhledy vydává Obecní úřad Tišice. Redakční rada: Brodský Petr, Syrová Jana, Mgr. Kohoutová Hana, Michal Pasovský, Mgr. Tereza Netíková, Kváčková Zdeňka (foto). E-mail: tr@tisice.cz Grafické zpracování a výroba: Axapa.eu, Tišice, info@axapa.eu. Ev. Č. MK ČR E 10708